
QO\586902FI.doc PE 364.884
FREELANCEKÄÄNNÖS

EUROOPAN PARLAMENTTI

PARLAMENTIN KYSYMYKSEN ESITTÄMISLOMAKE
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SUULLISET KYSYMYKSET

Suullinen kysymys josta keskustellaan (108 artikla)          
Kyselytunti (109 artikla)

KIRJALLISET KYSYMYKSET

Kirjallinen kysymys (110 artikla)                                          
Ensisijainen kirjallinen kysymys (110 artiklan 4 kohta)

ESITTÄJÄ(T): Kehitysyhteistyövaliokunta

AIHE:
(täsmennettävä)

Cotonoun sopimuksen tarkistaminen

TEKSTI:
Muutettu Cotonoun sopimus ei aiemmista sopimuksista poiketen sisällä rahoituskehystä koskevia 
määräyksiä. Neuvotteluissa ei ole päästy sopimukseen tästä kohdasta osaksi siitä syystä, että Euroopan 
kehitysrahaston ottamisesta yhteisön talousarvioon käydään edelleen keskustelua. Uuden monivuotisen 
rahoituskehyksen pitäisi olla käytössä 1. tammikuuta 2008. 

Muutetun Cotonoun sopimuksen I a liitteessä määrätään vain, että ”Tämän uuden kauden ajan Euroopan 
unioni pitää AKT-valtioille antamansa avun vähintään samalla tasolla kuin yhdeksännessä EKR:ssä jäljellä 
olevia määriä lukuun ottamatta; määrään lisätään yhteisön arvioiden perusteella inflaation vaikutukset, 
kasvu Euroopan unionissa ja laajentuminen kymmenellä uudella jäsenvaltiolla vuonna 2004”.

Cotonoun sopimuksen tarkistamista koskevien neuvottelujen jälkeen jäsenvaltiot ovat sitoutuneet uusiin 
toimiin parantaakseen merkittävästi julkista kehitysapua. Näitä sitoumuksia on annettu 16.–17. heinäkuuta 
2005 kokoontuneen Eurooppa-neuvoston yhteydessä, vuosituhannen kehitystavoitteita käsitelleessä 
Yhdistyneiden kansakuntien konferenssissa ja joidenkin jäsenvaltioiden osalta myös G8-maiden 
kokouksessa.

Neuvosto oli asettanut tavoitteekseen vahvistaa tarkistetun Cotonoun sopimuksen mukaista yhteistyötä 
koskevan monivuotisen rahoituskehyksen tarkan määrän ja soveltamiskauden vahvistaminen 30. syyskuuta 
2005 mennessä.

Euroopan parlamentti ei voi esittää kantaansa muutetun sopimuksen hyväksyntämenettelyssä, ennen kuin 
tämä tarkka määrä on vahvistettu.

Voiko neuvosto tämän huomioon ottaen ilmoittaa, miksi se ei ole noudattanut 30 päiväksi syyskuuta 
asetettua määräaikaa ja miten toimet kyseisen määränvahvistamiseksi edistyvät?

Voiko neuvosto myös ilmoittaa, millä tavalla se aikoo ottaa AKT-valtioiden kanssa tehtävää yhteistyötä 
koskevassa monivuotisessa rahoituskehyksessä huomioon uudet poliittiset sitoumukset julkisen kehitysavun 
merkittävästä lisäämisestä?
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